

Знамя

ан Ветлужского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

(2968) Четверг, 27 сентября 1945 г. Цена 15 коп

Выполнение плана хлебозаготовок сейчас является важной задачей в стране. Его выполнение даст возможность правительству восстановить промышленность, в особенности промышленность, производящую потребительские товары. Обилие хлеба несет в колхозы керосин, ситец, обувь, железные изделия и другие товары.

(М. И. Калинин)

Указ Президиума Верховного Совета СССР о демобилизации второй очереди личного состава Красной Армии.

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Провести демобилизацию второй очереди десяти последующих старших возрастов рядового и старшего сержантского состава (включая войска Дальнего Востока.)
2. Кроме того, демобилизовать из состава Красной Армии рядовой и сержантский состав следующих категорий:
 - а) имеющих законченное высшее образование, среднее техническое и среднее сельскохозяйственное образование всех специальностей;
 - б) работавших до призыва в Красную Армию учителями и преподавателями всех школ и учебных заведений;
 - в) студентов всех высших учебных заведений второго и старших курсов (в том числе заочников), не закончивших образования в связи с призывом в Красную Армию в период Великой Отечественной войны;
 - г) получивших по три и более ранений в Великой Отечественной войне;
 - д) призванных на военную службу в 1938 году и ранее, и находящихся непрерывно в Красной Армии 7 и более лет;
 - е) всех женщин рядового и сержантского состава, кроме женщин специалистов изъясивших желание остаться в Красной Армии на должностях военнослужащих;
3. Демобилизацию личного состава, в соответствии с настоящим Указом, закончить к концу 1945 года.
4. Материально-бытовое обеспечение, предусмотренное законом о демобилизации от 23 июня 1945 года, распространить на личный состав, демобилизуемый в соответствии с настоящим Указом.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР.

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 25 сентября 1945 года.

Скоту—сытую и теплую зимовку

Горячую пору переживают сейчас работники животноводства. Ряд из них кропотливо и настойчиво ведут подготовку к наступающей зиме, обеспечивая для скота теплую и сытую зимовку. Во многих передовых колхозах района эта работа в основном закончена.

Хорошо понимая, что развитие, сохранение и повышение продуктивности скота, во многом зависит от создания условий скоту в зимнее время, животноводы колхозов им. Парижской коммуны, им. III краевого съезда Советов, Вольновского сельсовета, по-боевому готовятся к встрече зимы. Животноводческие бригады своими силами привели в полную готовность помещения: произвели промазку и пробивку щелей, отремонтировали внутри дворов, взяли на учет корма. Но о чем думают и на что надеются руководители тех колхозов, где еще не начинали готовиться к зимовке скота, где скот находится в отвратительных условиях? Преступление, когда в колхозе им. Сталина, Вознесенского сельсовета, скот зимует из года в год в плохо устроенных дворах. Крыша скотного двора прогнила, само помещение рушится. На дворе стоит страшная грязь. Такое же безобразие мы можем видеть в колхозе им. Кирова, Крутцовского сельсовета. Здесь, в довершение ко всему сказанному, дошли до того, что внутренние перегородки двора и кормушки поломали и сожгли. Такое хаотическое состояние на дворах мало тревожит беспечных руководителей т.т. Гусева и Петрусова. Выжидают с подготовкой к стой-

ловому периоду и в ряде колхозов Сергинского, Крутцовского и Бельшевского сельсоветов.

В такую ответственную пору зоотехнические кадры райзо спокойно взирают на бездеятельность некоторых руководителей, не принимая кардинальных мер по устранению имеющихся недостатков. Так, в Вознесенском совете говорят, что скорее можно помощь получить из города, нежели от своего участкового врача тов. Басманова.

По примеру передовых колхозов все колхозы района должны быстрыми темпами подготовить и хорошо утеплить скотные дворы. Никак нельзя мириться, чтобы из-за ротозейства отдельных руководителей колхозы терпели отход поголовья.

Вместе с этим нельзя забывать и о кормах. В ряде колхозов Вольновского, Вознесенского сельсоветов еще корма не оприходованы, не переданы по акту животноводческим бригадам. Не принимаются меры по налаживанию учета расходования кормов. В текущем году все корма, вплоть до соломы, нужно немедленно взять под строгий учет. Сделать правилом, чтобы каждый колхоз производил на своих фермах обязательное взвешивание таковых при скормливании с тем, чтобы до наступления пастбищного периода обеспечить скот в достатке всеми видами кормов.

Каждый руководитель колхоза, каждый работник животноводческой фермы должны развернуть социалистическое соревнование за образцовую подготовку к зимовке скота.

Выше темпы сдачи хлеба государству!

СВОДКА

о ходе хлебопоставок, уборки урожая и под'ема зяби

(по хлебу на 25 сентября, по уборке на 24 сентября в проц. к плану)

Сельсоветы	Сдано сжато		Июль
	хлеба	колос.	
Микрихинский	77,7	100,4	20,4
Вознесенский	74,5	100,7	15,1
Вольновский	69,1	97	26,6
Крутцовский	68,5	97,8	10
Макарьевский	63,8	98,6	16,8
Сергинский	62,7	91,8	21,7
Бельшевский	47,1	90,1	13,4
Ново-Успенск.	14,8	94	3,8

Как это видно из публикуемой сегодня сводки, темпы хлебозаготовок крайне низки. Если в прошлом году Микрихинский, Крутцовский и Вольновский сельсоветы к этому числу дали прирост за пятидневку от 25 до 46 проц. и были близки некоторые из них к выполнению плана, то сейчас они едва дают прирост 10—15 проц.

В чем же причины столь позорных показателей по большинству сельсоветов?

Дело в том, что ряд руководителей отдельных колхозов под всяким благовидным предлогом садерживают сдачу хлеба государству, тормозят быстрое выполнение плана хлебозаготовок.

Крутцовский совет из пятидневки в пятидневку сползает вниз. Объясняется это порочным стилем руководства. Товарищ Орлов все ходит в колхозы "накачивая" председателей, собирает частые совещания, принимает решения, но улучшения нет. А секретарь партийной организации просто перестал ходить в колхозы. Крутцовскому сельсовету не к лицу плестись в хвосте.

Священный долг каждого работника сельского хозяйства сделать все от него зависящее, чтобы выполнить план хлебозаготовок досрочно.



По решению райкома ВКП(б) и райисполкома за самоотверженный стахановский труд на уборке урожая и проявленную при этом трудовую доблесть занесены на районную Доску Почета:

25. Колхозы: «Новый путь» (председатель тов. Саломатина), «Труженик» (председатель тов. Кабанов), Микрихинского сельсовета, выполнили план хлебозаготовок и первыми в районе полностью рассчитались по картофелепоставкам за колхозы и колхозников.
26. Колхоз «Заря революции» (председатель тов. Чистяков), Крутцовского сельсовета, полностью выполнил государственный план хлебопоставок и картофелепоставок за колхоз и колхозников.
27. Колхозы: «Небывалая жизнь» (председатель тов. Поспелов), «Новый труд» (председатель тов. Русов), Вольновского сельсовета, полностью выполнили государственный план хлебопоставок.
28. Колхозы: им. Кирова (председатель тов. Куликов), «Красный воин» (председатель тов. Голубев), Вознесенского сельсовета полностью рассчитались с государством по хлебопоставкам.
29. Бригады тракторной бригады тов. Виноградов и старший комбайнер тов. Макаров, убравшие комбайном 150 гектаров колосовых вместо 100, установленных по плану.
30. Молотальная бригада колхоза им. Сталина, Бельшевского сельсовета, возглавляемая тов. Виноградовым Павлом Ивановичем, ежедневно намалачивает зерна по 4 тонны вместо 3-х, установленных по норме.
31. Пахарь колхоза им. Сталина Соколов Валентин Гаврилович (Бельшевский совет) на под'еме зяби ежедневно вспахивает по 0,60—0,70 га вместо 0,50 га установленных по норме.

Медлят с хлебозаготовками

Сергинские руководители т.т. Малофеев и Захаров не торопятся с хлебозаготовкой. За последнюю пятидневку колхозы этого сельсовета почти совсем прекратили сдачу хлеба на государственные склады. 14 колхозов совета за прошедшую пятидневку сдали 33 тонны вместо 80 тонн, требуемых по графику, т. е. ежедневная сдача колхозов не превышала 5 центнеров. Иначе, как саботажем хлебозаготовок, подобные темпы об'яснить нельзя! Тогда, когда все колхозное

крестьянство стремится с честью выполнить первую заповедь перед государством, руководители Сергинского совета благодушествуют, потеряли чувство ответственности, не призывают к порядку отдельных саботажников хлебозаготовок. Такое отношение к хлебозаготовкам чревато печальными последствиями.

Необходимо немедленно принять все меры к тому, чтобы Сергинский сельский совет смог одним из первых в ближайшие дни закончить хлебозаготовки.

Международный обзор

Европейская печать широко обсуждает, выдвинутый французскими руководящими кругами, план создания так называемого «Западного блока». В этом блоке по предположениям некоторых обозревателей должны наряду с Францией и Англией участвовать Бельгия, Голландия, Италия, Швеция, Норвегия, Дания и даже Испания.

Один из лидеров французской социалистической партии Андре Филипп, характеризуя задачи этого блока отметил, что он должен обеспечить экономические соглашения этих стран, заключение таможенного союза и даже создание политической Федерации. «Западный блок», пишет Андре Филипп, вместе с колониальными империями Франции, Бельгии и Голландии, явится достаточной силой для того, чтобы на равных правах поддерживать от-

ношения с двумя великими державами нашей эпохи—СССР и США».

В такой откровенной форме инициаторы блока предлагают наряду с существующей международной организацией Объединенных наций, создать особую организацию, противостоящую Советскому Союзу и Соединенным Штатам Америки.

Любопытно, что идея западного блока была выдвинута еще в октябре 1944 года испанским диктатором и гитлеровским наймитом—Франко. Сейчас обсуждение этого плана совпало с заключением экономического соглашения между Французским правительством и Испанией.

Французская газета «Се Суар» с негодованием пишет, что «французы были ошеломлены, узнав о заключении экономического договора с мятежным правительством Франко». Фран-

ция обязалась доставлять в Испанию фосфаты, бокситы, железный лом, машины, обеспечивать электроэнергией.

Несомненно, что создание западного блока укрепило бы режим Франко как раз в тот момент, когда все прогрессивные силы мира требуют его ликвидации. Многие демократические газеты Франции и Англии считают, что западный блок приведет не к сплочению сил великих держав, а к их раз'единению.

Председатель Исполкома английской лейбористской партии Ласки на днях заявил: «Я буду со всей силой выступать против создания западного блока, если Советский Союз против этого, — потому что считаю, что англо-советская дружба является основой мира и прогресса».

В. ГРИШАНИН.

Обзор стенных газет

В стороне от жизни

Стенгазета — боевой помощник партийной организации в решении всех хозяйственно-политических задач. Эту простую истину забыли парторганизация и исполком Вознесенского совета. Они перестали руководить и контролировать работу стенной печати, в частности стенгазетой избы читальни «За высокий урожай» (редактор тов. Русов).

Центральная газета сельского совета выпускается не регулярно — один раз в месяц. Редакцию этой газеты не волнует и, видимо, мало интересуют вопросы уборки урожая и хлебопоставок. Она упорно молчит, когда совет не завершил уборку зерновых, не обмолотил 50 проц. сжатого хлеба, когда крайне неудовлетворительно идут хлебозаготовки, когда в ряде колхозов имеются факты нарушения трудовой дисциплины. Кому бы, как не стенной печати, вести решительную борьбу с имеющимися неформальностями?

Если посмотреть на прошлые номера стенгазеты, то редакция вполне сможет справиться со стоящими перед ней задачами. Они хорошо оформлены. Заметно, что редактор тов. Русов имеет вкус и склонность художника: красивые и короткие заголовки, бичующие карикатуры (см. «Где же устроенная молотилка»), умелая планировка и подбор материала с убедительными примерами. Например, в статье «Недопустим потерь» говорится, что если допустить потери по 3 колоска на 1 квадратный метр, то с гектара потери будут выражаться по 0,60 центнера. При таких потерях колхозы — Вознесенский потеряет 35 центнеров, Варганихинский — 45, Исаихинский — 30. А весь совет может потерять 450 центнеров. Кажется, ясно. Но в действительности редколлегия не мобилизовала массу на быстрое завершение уборочных работ, не ведет культурно-массовую работу среди колхозников.

Редколлегия стенгазеты «За высокий урожай» необходимо вскоре изменить свой стиль работы. Газета должна быть не только сигнализатором, но и организатором борьбы за своевременное выполнение хозяйственно-политических задач, культурно-массовой работы среди трудящегося населения, должна оказывать практическую помощь другим колхозным газетам.

Меркантильная партийная организация обязана систематически контролировать и помогать в работе редколлегии. Сделать стенную печать мощным орудием в своей политико-массовой работе — ее задача.

Социалистическая помощь

Пять колхозов Сергинского сельсовета имени Менжинского, имени Калинина, «Ударник», «Труженик», имени Молотова закончили жнитво. Сейчас эти колхозы оказывают социалистическую помощь колхозам «Победитель», «Искра», имени Парижской коммуны. Это мероприятие дает возможность совету быстрее закончить жнитво.

По-боевому готовиться к зимовке скота

В Новоуспенье не готовятся к зимовке

Многие колхозы Ново-Успенского сельсовета подготовкой скота к зимнему стойловому периоду до сих пор не приступили. Так, например, в колхозе «Памяти Ленина» скот стоит буквально под открытым небом. Возле самого двора непролазная грязь. Правление же, видя это, мер никаких не принимает. Имеющиеся постройки для скота никем не утепляются, строительный — ремонтная бригада не создана. Отсутствует помещение для приготовления скоту корма и хранения его. Оприходование и передача по акту сена не произведена. Яровая и озимая солома при обмолоте раскидывается и растаскивается. Может получиться, что скот останется без подстилки. Такое же положение с подготовкой к зиме в колхозах им. Крупской, «Звезды Ленина», «За урожай».

Н. СЕРОВА.

Проявляют заботу

Колхоз «Красный воин», Вознесенского совета, заботливо относится к общественному животноводству. План животноводства по всем видам скота в этом колхозе выполнен. Кормовая база создана прочная. К зимовке помещения подготовлены полностью: проведено утепление и внутреннее оборудование.

С ростом общественного поголовья растет и потребность в новых животноводческих помещениях. В 1943 году правление колхоза решило построить телятник и решение было выполнено. В 1944 году построен новый овчарник. В 1945 году будет построен свинарник. Материал для строительства приобретен. Животноводческая бригада во главе с зав. МТФ тов. Смирновой Ольгой Николаевной обязались оказывать возможную помощь строительной бригаде, состоящей исключительно из престарелых старичков.

Смолякская.

Как и в прошлом году

Осенью и зимой прошлого года общественный скот колхозов «Путь к социализму», «Победитель», Волыновского сельсовета, содержался на дворах у колхозников. Это приводило к лишнему расходованию кормов, истощению скота и к снижению его продуктивности. Приближается зима, а правления этих

колхозов и в этом году не проявляют ни малейшего внимания и заботы по подготовке помещений для скота. Они решили, как и в прошлом году, содержать общественный скот на дворах у колхозников, несмотря на то, что имеются все возможности иметь свои общественные дворы.

Е. Смирнова.

Развернулось соревнование

Широко развернулось социалистическое соревнование за получение высокого урожая льноволокна и льносемян в колхозах «Память Ленина», имени 1-го мая, «Красное знамя», Ново-Успенского сельсовета.

Звено Лебедевой Александры Михайловны (колхоз «Память Ленина») соблюдало весь комплекс агротехнических мероприятий. Сев льна произведен был на площади четырех гектар чистосортными семенами и организован тщательный уход за посевами. Это дало возможность добиться хороших результатов.

С каждого гектара звено получило одиннадцать с половиной тысяч снопов и урожай льносемян три с половиной центнера.

Неплохой урожай получили звенья Беликовой Веры Васильевны (колхоз имени 1-го мая) и Пospelовой Александры Акимовны (колхоз «Красное знамя»).

Сейчас эти звенья приступили к сямке льнотресты. Льнопункт, имеющийся в колхозе «Память Ленина», в полной готовности. На днях звенья приступят к первичной обработке льнотресты. СОКОЛОВ

По городу и РАЙОНУ

Крупные выигрыши

За 9 месяцев 1945 года держателям облигаций займов и билетов 4-ой денежно-вещевой лотереи Ветлужская сберкасса оплатила выигрышей на один миллион 102 тыс. рублей. Из них 1 выигрыш по 50 тыс. руб., 4 по 10 тыс. руб., 7 по 5 тыс. руб., 40 по 1000 руб. ОВЧИННИКОВА.

Встреча с героем

На днях в педучалище была организована встреча учащихся с бывшим учеником участником Отечественной войны — героем Советского Союза — Махаловым Сергеем Федоровичем. И ДУБРОВИН.

Школы взрослых

С 1-го ноября открываются при средних и неполных средних школах города и района вечерние школы взрослых с охватом 461 человек. В них будут обучаться без отрыва от производства рабочие, колхозники и служащие. ЯБЛОКОВА.



За отличную работу в текущем сельскохозяйственном году дирекцией МТС представляются к награждению наградами значками «Отличник бригадир» 7 бригадиров. Среди них: Староверов И. Н., Виноградов С. С., Мамофеев И. М., Соколов и др.

Важность ранней оперативной помощи при хирургических заболеваниях

Медицинская помощь в нашей советской стране в корне отличается от таковой в буржуазных капиталистических странах в том отношении, что у нас благодаря широкой сети больниц, в которых оказывается бесплатная помощь, срочная госпитализация при экстренных опасных заболеваниях не встречает никаких затруднений. В буржуазных странах, приглашаемый в частном порядке, врач осматривает больного на дому, вызывает для консультации хирурга и пр. В советских условиях осмотренные на дому больного с «острым животом» и всякое промедление мы считаем вредным и даже преступным. Встречаются больные «с острым животом», у которых очень важно, чтобы операция была сделана как можно скорее. Таковы: острый приступ аппендицита, прободение язвы желудка, непроходимость кишечника, ущемленная грыжа, внематочная беременность.

При остром приступе аппендицита, если операция сделана в первые сутки, умирает один больной из 100, т. е. смертность 1 проц., на вторые сутки 4 проц., а третьи уже 8 проц.

При прободении язвы желудка, если операция сделана в первые шесть часов от начала заболевания, результат обыкновенно хороший и все больные выживают. Если операция сделана через 12 часов, то половина больных умирает, а если оперировать через 24 часа, то почти все больные погибают. При ущемленной грыже: поступившие в первые 12 часов дают 8 проц. смертности, поступившие позднее 24 часов уже дают 32 проц. смертности, а поступившие на 4—5 сутки 100 проц. смертность. При внематочной беременности при условии современной операции все больные выздоравливают. При непроходимости кишечника — болезни очень опасной — получается большой процент смертности, причем он бывает тем больше, чем позднее сделана операция. У хирургов считается правилом, что, чем больше больной прожил от начала заболевания до операции, тем он при этом заболевании меньше проживает после операции.

Надо ли говорить, как важна ранняя операция при заболеваниях злокачественными опухолями: раком, саркомой. Операция поможет только в начальной стадии, т. е. в самом начале заболевания. В запущенных случаях ничего не спасает больного от рецидива, т. е. появления опухоли вновь и от образования опухоли в других местах тела вдали от места первоначального образования опухоли. Также мы нередко наблюдаем, что больные обращаются с острым приступом аппендицита, с ущемленной грыжей на 3—5 день заболевания, с прободением язвы желудка на вторые сутки, когда уже у больного разовьется воспаление брюшины, с непроходимостью кишечника на 4—5 день, когда уже помочь нельзя. В 1944 году в Ветлужской больнице были случаи, что больная М. Д. Р-ва, 66 лет, доставлена с ущемленной паховой грыжей на 7 день заболевания. Другая больная Л. С. Ш-ва, 55 лет, с непроходимостью кишечника и воспалением брюшины с Карт-фабрики была направлена врачами 12 авг. и доставлена в Ветлужскую больницу 18 августа.

Отчего же зависит такое позднее поступление в больницу? Иногда сами больные поздно обращаются за помощью к хирургу. Надо рассеять те ложные взгляды, циркулирующие в публике, что стоит обратиться к хирургу — непременно будет резать. Хирург оперирует только тогда, когда других средств борьбы с заболеванием у него нет.

Надо помнить, что всякая внезапно наступающая боль в животе, если она длится более 4—5 часов, всегда подозрительна на серьезное заболевание, чаще всего это острый аппендицит. Безусловно воспринимается в таких случаях давать слабительное, делать клизмы — нужно больного направить к врачу.

Важно лечение, а еще важнее просвещение, только просвещением, в частности санитарным просвещением, можно содействовать уменьшению заболеваемости и смертности населения.

Заслуженный врач РСФСР П. ГУСЕВ.

Выполнили досрочно

Колхоз им. Парижской коммуны, Волыновского сельсовета на 3 месяца раньше срока выполнил годовой план сдачи молока, яиц и шерсти. ЦЕРОВ.

В суде

Расхитителей — к ответу

Установлен факт хищения зерна в количестве 50 кг. с тока во время обмола в колхозе «Серп и молот». Макарьевского сельсовета. За хищение привлекаются к уголовной ответственности: кладовщик колхоза Шевелев И. В., возчики зерна — Забалуев А. Я. и Смирнов Н. С., контролер Смирнов В. П. и машинист Находкин. Смирнов Н. С. и Забалуев взяты под стражу. Л. Соколов.

Ответственный редактор К. И. ФОТИН

Ветлужский торг имеет в продаже березовый уголь цена 800 рублей тонна. ТОРГ.